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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT8503, Pana Grzegorza Macko, Posła na Sejm RP, 
z dnia 11 marca 2025 r., uprzejmie informuję, iż przedmiotowa odpowiedź została 
sporządzona na podstawie informacji przekazanych przez PGE Polska Grupa Energetyczna 
S.A. (dalej: PGE lub Spółka).

Spółka przekazała, iż prowadzone obecnie prace nad projektem budowy elektrowni 
szczytowo-pompowej dotyczą przygotowania raportu oddziaływania na środowisko, 
zgodnego z zakresem przedstawionym przez Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska we 
Wrocławiu. Dodatkowo opracowywane są zagadnienia techniczne, takie jak technologia 
budowy zbiorników i zapory, wyprowadzenie mocy z elektrowni itp., które będą zawarte we 
wspomnianym powyżej raporcie.

W zakresie uzgodnień z lokalną społecznością PGE wskazała, że w ubiegłym roku został 
przeprowadzony proces dobrowolnej wyceny nieruchomości dla mieszkańców wsi Młoty 
oraz Spalona. Następnie z każdym z zainteresowanych mieszkańców przeprowadzone 
zostały konsultacje dotyczące opracowanych operatów szacunkowych nieruchomości oraz 
gruntów.

Odnosząc się do kwestii aspektów przeciwpowodziowych Spółka przekazała informacje, 
iż inwestycja dotycząca budowy elektrowni szczytowo-pompowej w Młotach została 
uwzględniona w programie redukcji ryzyka powodziowego Nysy Kłodzkiej przygotowanego 
przez Wody Polskie. Autorzy po wykonaniu analiz wskazali, że zbiornik dolny planowanego 
magazynu energii elektrycznej, mógłby w całości przyjąć falę powodziową na rzece 
Bystrzyca, która w skrajnym przypadku będzie wynosiła ponad 4 mln m3.

Ponadto PGE przekazała informacje, iż całkowite nakłady inwestycyjne zostały oszacowane 
w ramach Studium Wykonalności. Spółka celowa PGE Inwest 12 odpowiedzialna za budowę 
elektrowni szczytowo-pompowej w Młotach stale monitoruje rynek dostawców technologii 
oraz wykonawców zbiorników wodnych oraz wyprowadzenia mocy. W związku 
z planowanym uruchomieniem postępowania na generalnego realizatora inwestycji, Spółka 
nie może podać przewidywanych kosztów realizacji inwestycji, ponieważ taka informacja 
mogłaby mieć wpływ na przebieg planowanego przetargu.

Z poważaniem
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sekretarz stanu
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